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Marzec przyniósł zmianę lidera rankingu zaufania. Politykiem, któremu w tym 

miesiącu zaufało najwięcej Polaków1, jest marszałek Sejmu i zarazem kandydat Platformy 
Obywatelskiej w jesiennych wyborach prezydenckich Bronisław Komorowski. Jeszcze przed 
zakończeniem prawyborów w PO i ogłoszeniem ich wyników zaufanie do niego deklarowała 
ponad połowa Polaków (57%) – są to najlepsze z dotychczas rejestrowanych notowania tego 
polityka. W marcu Bronisław Komorowski po raz pierwszy wyprzedził w tej klasyfikacji 
cieszących się na ogół większym zaufaniem – premiera Donalda Tuska oraz 
dotychczasowego lidera i jednocześnie kontrkandydata w prawyborach Radosława 
Sikorskiego. Zaufanie do szefa rządu deklaruje 53% ankietowanych. Minimalnie mniej 
respondentów (52%) ufa byłemu konkurentowi w staraniach o partyjną nominację na 
kandydata PO na najwyższy urząd w państwie Radosławowi Sikorskiemu.  

Poza tymi trzema politykami PO pozostali uwzględnieni w naszym badaniu 

przedstawiciele sceny politycznej wyraźnie rzadziej spotykają się z pozytywnym 

nastawieniem badanych. Obecnemu prezydentowi Lechowi Kaczyńskiemu, który w tym 

miesiącu zajmuje wysokie czwarte miejsce, ufa dwie piąte ankietowanych (40%). Niemal 

takim samym zaufaniem jak głowa państwa cieszą się ubiegający się o prezydenturę Andrzej 

Olechowski, a także namawiany przez polityków macierzystej partii na start w wyborach 

prezydenckich wicepremier Waldemar Pawlak oraz lider SdPl Marek Borowski (po 39% 

deklaracji zaufania). Mniej ankietowanych (32%) ufa kolejnemu uczestnikowi tegorocznych 

wyborów prezydenckich Jerzemu Szmajdzińskiemu.  

Na nieznacznie niższym poziomie kształtuje się zaufanie do minister zdrowia Ewy 

Kopacz (30%), prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego (29%) oraz Zbigniewa Wassermanna 

(28%). Nieco ponad jedna piąta ankietowanych deklaruje zaufanie do Ludwika Dorna, który 

ostatnio dołączył do grona polityków starających się o najwyższy urząd w państwie, a także 

do byłego wicepremiera, a obecnie szefa klubu parlamentarnego PO Grzegorza Schetyny 

(odpowiednio: 23% i 21%). Kolejne miejsca w marcowym rankingu zaufania, ze zbliżonym 

wynikiem, zajmują: marszałek Senatu Bogdan Borusewicz, członkowie sejmowej komisji 

śledczej badającej tzw. aferę hazardową – Beata Kempa i Bartosz Arłukowicz, były szef CBA 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (238) przeprowadzono w dniach 4–10 marca 2010 roku na liczącej 
995 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Mariusz Kamiński, szef doradców premiera Michał Boni, minister finansów Jacek Rostowski 

oraz przewodniczący SLD Grzegorz Napieralski.    

Spośród polityków uwzględnionych w marcowym badaniu stosunkowo najrzadziej 
ankietowani darzą zaufaniem wciąż słabo identyfikowanych przez większość społeczeństwa 
przewodniczącą klubu parlamentarnego PiS Grażynę Gęsicką oraz szefa Kancelarii 
Prezydenta Władysława Stasiaka, a także przewodniczącego sejmowej komisji śledczej 
zajmującej się wyjaśnieniem tzw. afery hazardowej Mirosława Sekułę oraz niemal 
powszechnie znanego, ale postrzeganego zdecydowanie krytycznie byłego wicepremiera 
Romana Giertycha.  

Jednocześnie Roman Gietrych, którego nazwisko po długiej przerwie uwzględniliśmy 

w marcowym sondażu, otwiera w tym miesiącu listę polityków najczęściej spotykających się 

z nieufnością badanych. Nie ufa mu – według ich własnych deklaracji – 56% ankietowanych. 

Dużą nieufność wśród Polaków budzi także prezes PiS Jarosław Kaczyński (51% deklaracji 

nieufności). Do ścisłej czołówki tego negatywnego rankingu niezmiennie zalicza się również 

prezydent Lech Kaczyński, do którego nieufność deklaruje 44% ankietowanych.  

Pozostali politycy rzadziej budzą tak negatywne odczucia. Co trzeci badany (33%) nie 

ufa minister zdrowia Ewie Kopacz, prawie co trzeci (29%) – premierowi Donaldowi 

Tuskowi.  

Marzec przyniósł poprawę notowań stosunkowo licznej grupy polityków, jednak 

zmiany są na ogół niewielkie.  

Od lutego relatywnie najwięcej na zaufaniu społecznym zyskał prezydent 
Lech  Kaczyński. Odsetek badanych darzących go zaufaniem wzrósł o 4 punkty, 
a jednocześnie o 3 punkty procentowe ubyło osób, które mu nie ufają. 

Lepsze niż miesiąc temu są oceny Beaty Kempy oraz Grzegorza Schetyny. Korzystna 
zmiana w notowaniach tych polityków znajduje wyraz nie we wzroście zaufania do nich, 
a jedynie w dość dużym spadku ocen negatywnych. Po zarejestrowanym w lutym znacznym 
wzroście nieufności do posłanki PiS, zasiadającej w tzw. komisji hazardowej, w marcu 
negatywne emocje wyraźnie osłabły i nieufność do Beaty Kempy deklaruje obecnie 
o 7 punktów procentowych mniej badanych niż przed miesiącem. Podobnie, po lutowym 
pogorszeniu się ocen, zmalała nieufność w stosunku do Grzegorza Schetyny (o 6 punktów 
procentowych). Poprawie wizerunku tego polityka mogła sprzyjać jego większa aktywność 
i obecność w mediach w roli szefa klubu parlamentarnego rządzącej partii politycznej 
organizującej prawybory. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w marcu 2010  

Zaufanie Nieufność 

III ’10 Zmiana 
od II ’10 

III ’10 Zmiana 
od II ’10 

Obojętność Nieznajomość 
Politycy 

w procentach 

Bronisław Komorowski 57 3 12 0 15 10 

Donald Tusk 53 –1 29 0 14 0 

Radosław Sikorski 52 –7 18 7 16 9 

Lech Kaczyński 40 4 44 –3 14 0 

Marek Borowski 39 3 11 –1 22 20 

Andrzej Olechowski 39 2 15 –1 26 14 

Waldemar Pawlak 39 –6 25 3 25 6 

Jerzy Szmajdziński 32 0 14 –3 23 24 

Ewa Kopacz 30 –2 33 1 16 17 

Jarosław Kaczyński 29 2 51 0 15 1 

Zbigniew Wassermann 28 * 27 * 20 19 

Ludwik Dorn 23 * 27 * 26 16 

Grzegorz Schetyna 21 1 25 –6 24 23 

Bogdan Borusewicz 20 –2 8 –2 23 41 

Beata Kempa 20 –1 23 –7 17 33 

Bartosz Arłukowicz 19 –1 7 1 11 59 

Michał Boni 19 0 10 –4 19 46 

Mariusz Kamiński 19 –1 26 0 17 31 

Jacek Rostowski 18 –1 8 –3 16 53 

Grzegorz Napieralski 18 1 20 1 23 33 

Władysław Stasiak 14 1 10 0 14 57 

Mirosław Sekuła 14 –2 18 –3 24 37 

Roman Giertych 14 * 56 * 19 5 

Grażyna Gęsicka 10 0 12 2 12 61 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W lutym brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2008 2009 2010 

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - - - - - - - - - - - - 9 20 19

M. Boni - - - - - - - - - - 17 17 17 15 16 19 20 19 19

M. Borowski 36 36 38 38 37 36 40 - 38 43 43 - 39 39 41 39 37 36 39

B. Borusewicz  25 24 24 23 22 24 26 21 22 24 26 28 24 23 - 20 22 22 20

L. Dorn - - - - - - - - - - - - - - - 20 - - 23

G. Gęsicka - - - - - - - - - - - - - - - - - 10 10

R. Giertych - - - - - - - - - - - - - - - - - - 14

J. Kaczyński 27 27 23 21 23 25 25 25 23 24 24 25 25 24 23 28 28 27 29

L. Kaczyński 33 35 30 29 30 33 32 31 31 31 33 33 34 31 34 36 38 36 40

M. Kamiński - - - - - - - - - - - - - - 19 17 22 20 19

B. Kempa - - - - - - - - - - - - - - 10 - 20 21 20

B. Komorowski 47 49 49 51 50 46 52 51 48 48 48 50 49 49 48 44 45 54 57

E. Kopacz 29 30 29 36 29 29 32 29 28 30 29 29 29 26 28 26 29 32 30

G. Napieralski 17 15 16 19 19 18 20 19 17 21 23 18 18 19 19 18 19 17 18

A. Olechowski - - - - - - - - - - - 38 35 37 35 - 37 37 39

W. Pawlak 45 47 45 47 46 46 50 41 40 42 43 41 39 44 44 41 42 45 39

J. Rostowski 10 12 15 15 14 15 18 15 12 16 17 16 15 17 12 16 18 19 18

G. Schetyna 24 24 25 26 27 26 28 24 21 22 28 26 25 21 19 18 20 20 21

M. Sekuła - - - - - - - - - - - - - - - - 10 16 14

R. Sikorski 58 55 55 60 60 61 61 60 54 54 55 58 56 54 53 52 52 59 52

W. Stasiak - - - - - - - - - - - - - - 12 - 14 13 14

J. Szmajdziński - - - - - - - - - - - - - - - 27 30 32 32

D. Tusk 63 63 58 61 59 62 59 59 55 54 53 50 55 55 49 48 49 54 53

Z. Wassermann - - - - - - - - - - - - - - - - 29 - 28
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2008 2009 2010 

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - - - - - - - - - - - - 5 6 7 

M. Boni - - - - - - - - - - 11 11 11 10 11 11 11 14 10

M. Borowski 20 19 16 18 16 16 15 - 13 12 13 - 14 14 12 12 12 12 11

B. Borusewicz 12 11 13 13 11 11 10 9 10 7 9 9 11 9 - 10 11 10 8 

L. Dorn - - - - - - - - - - - - - - - 29 - - 27

G. Gęsicka - - - - - - - - - - - - - - - - - 10 12

R. Giertych - - - - - - - - - - - - - - - - - - 56

J. Kaczyński 55 52 58 62 57 57 57 58 55 56 53 57 55 56 54 52 51 51 51

L. Kaczyński 51 47 53 57 53 52 51 54 49 50 45 49 48 49 45 46 43 47 44

M. Kamiński - - - - - - - - - - - - - - 24 22 21 26 26

B. Kempa - - - - - - - - - - - - - - 12 - 19 30 23

B. Komorowski 14 14 13 14 12 15 11 12 10 11 12 13 12 11 12 14 14 12 12

E. Kopacz 22 21 23 20 22 26 23 26 25 24 26 28 27 28 33 34 38 32 33

G. Napieralski 15 16 17 15 19 17 19 18 17 14 17 19 18 19 19 17 18 19 20

A. Olechowski - - - - - - - - - - - 13 14 13 14 - 13 16 15

W. Pawlak 20 20 18 18 18 18 15 27 22 23 22 26 27 23 21 24 23 22 25

J. Rostowski 6 5 8 5 5 7 8 10 10 9 11 14 13 10 12 11 11 11 8 

G. Schetyna 12 11 12 11 12 13 14 15 14 15 15 17 15 21 25 27 24 31 25

M. Sekuła - - - - - - - - - - - - - - - - 17 21 18

R. Sikorski 10 9 9 8 6 8 8 10 9 9 10 10 11 11 11 10 13 11 18

W. Stasiak - - - - - - - - - - - - - - 8 - 9 10 10

J. Szmajdziński - - - - - - - - - - - - - - - 13 14 17 14

D. Tusk 21 21 24 23 24 22 24 26 25 28 27 31 28 25 30 33 33 29 29

Z. Wassermann - - - - - - - - - - - - - - - - 26 - 27
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W przypadku pozostałych polityków można mówić jedynie o bardzo niewielkiej 

poprawie notowań. Minimalnie (po 3 punkty procentowe) na zaufaniu społecznym zyskali 

marszałek Sejmu Bronisław Komorowski i lider SdPl Marek Borowski. Nieco mniej 

krytycznie badani ocenili szefa doradców premiera Donalda Tuska – Michała Boniego 

(spadek nieufności o 4 punkty procentowe), ministra finansów Jacka Rostowskiego oraz 

przewodniczącego sejmowej komisji śledczej zajmującej się tzw. aferą hazardową 

Mirosława Sekułę (spadek nieufności po 3 punkty procentowe).  

Największą zmianą, jaką rejestrujemy w tym miesiącu, jest wyraźne pogorszenie się 

notowań Radosława Sikorskiego – dotychczasowego lidera naszych rankingów i jeszcze 

przed miesiącem cieszącego się większym niż Bronisław Komorowski poparciem jako 

ewentualny kandydat PO w wyborach prezydenckich. W ciągu ostatnich tygodni dzielących 

kolejne pomiary zaufanie do niego zmalało o 7 punktów procentowych, jednocześnie o tyle 

samo zwiększyła się grupa badanych, którzy mu nie ufają.  

Marzec przyniósł też relatywnie spore pogorszenie się ocen wicepremiera Waldemara 

Pawlaka. Odsetek badanych darzących go zaufaniem zmalał o 6 punktów, zarazem 

zwiększyła się grupa tych, którzy deklarują w stosunku do niego nieufność (o 3 punkty).  

ŚREDNIE OCEN 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają. 
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  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W MARCU 2010  
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Utrzymujące się od lutego bardzo dobre oceny Bronisława Komorowskiego 

i jednocześnie spadek notowań Radosława Sikorskiego sprawiły, że także w rankingu 

średnich ocen obaj politycy zamienili się miejscami. W marcu najlepiej odbieranym przez 

Polaków politykiem okazał się Bronisław Komorowski (1,43). Na drugim miejscu znalazł się 

Radosław Sikorski (0,95). Wysoką średnią ocen,  świadczącą o dużej przewadze zaufania nad 
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nieufnością, mają także Marek Borowski (0,77), Bartosz Arłukowicz (0,67), premier 

Donald Tusk (0,65) oraz Andrzej Olechowski (0,61). Pozytywny jest również bilans ocen 

Jacka Rostowskiego (0,51), Bogdana Borusewicza i Jerzego Szmajdzińskiego (średnie 

po 0,48 punktu). Dodatnią średnią ocen, świadczącą jednak o niezbyt dużej przewadze 

zaufania nad nieufnością, mają jeszcze Michał Boni (0,30), wicepremier Waldemar Pawlak 

(0,19) oraz Władysław Stasiak (0,11). Pozostali przedstawiciele sceny politycznej 

uwzględnieni w naszym badaniu nie są już postrzegani pozytywnie – bilans ich ocen jest 

niejednoznaczny bądź wyraźnie negatywny.   

Spośród polityków uwzględnionych w marcowym sondażu zdecydowanie najgorzej 

wypada Roman Giertych (–1,82). Znacznie lepszą średnią ocen, niemniej jednak również 

świadczącą o bardzo negatywnym nastawieniu badanych, ma prezes PiS Jarosław Kaczyński 

(–1,10). Wyraźnie krytycznie odbierani są także były szef CBA Mariusz Kamiński (–0,61), 

przewodniczący sejmowej komisji śledczej badającej tzw. aferę hazardową Mirosław Sekuła 

(–0,51) oraz – w mniejszym stopniu – Grzegorz Schetyna, Ewa Kopacz, Ludwik Dorn 

i Beata Kempa.  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 
Politycy  

(uszeregowanie według 
kierunku i wielkości zmian)

II 2010 III 2010 Różnica 

Lech Kaczyński –0,62 –0,35 0,27* 
Beata Kempa –0,59 –0,37 0,22 
Bronisław Komorowski 1,29 1,43 0,14 
Grzegorz Schetyna –0,57 –0,43 0,14 
Michał Boni 0,17 0,30 0,13 
Jacek Rostowski 0,38 0,51 0,13 
Marek Borowski 0,68 0,77 0,09 
Jerzy Szmajdziński 0,40 0,48 0,08 
Andrzej Olechowski 0,56 0,61 0,05 
Władysław Stasiak 0,07 0,11 0,04 
Bogdan Borusewicz 0,45 0,48 0,03 
Grzegorz Napieralski –0,23 –0,20 0,03 
Mirosław Sekuła –0,51 –0,51 0,00 
Jarosław Kaczyński –1,09 –1,10 –0,01 
Donald Tusk 0,71 0,65 –0,06 
Mariusz Kamiński –0,52 –0,61 –0,09 
Grażyna Gęsicka –0,16 –0,29 –0,13 
Ewa Kopacz –0,25 –0,40 –0,15 
Bartosz Arłukowicz 0,89 0,67 –0,22 
Waldemar Pawlak 0,42 0,19 –0,23* 
Radosław Sikorski 1,57 0,95 –0,62* 
* Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05  
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W ciągu ostatnich tygodni dzielących kolejne badania relatywnie najwięcej w opinii 

ankietowanych zyskał prezydent Lech Kaczyński. Średnia ocen tego polityka wzrosła o 0,27 

punktu. W mniejszym stopniu poprawiły się notowania – wyjątkowo krytycznie ocenianej 

w ubiegłym miesiącu – posłanki PiS Beaty Kempy, jednak w przypadku tej i pozostałych 

zmian in plus różnice okazały się nieistotne statystycznie. Największą zmianą in minus 

odnotowaną w tym miesiącu jest spadek średniej ocen Radosława Sikorskiego (aż o 0,62 

punktu). W marcu w stopniu istotnym statystycznie pogorszyła się także średnia ocen 

wicepremiera Waldemara Pawlaka (spadek jej wartości o 0,23 punktu).  

 

W marcu na czele listy polityków najlepiej odbieranych przez Polaków znajdują się 

trzej przedstawiciele PO – Bronisław Komorowski, Donald Tusk oraz Radosław Sikorski. 

Na dalszych miejscach znaleźli się oceniani również raczej pozytywnie – Lech Kaczyński, 

Marek Borowski, Andrzej Olechowski, Waldemar Pawlak oraz Jerzy Szmajdziński. Z kolei 

do polityków budzących największą nieufność należą Roman Gietrych i Jarosław Kaczyński, 

którym nie ufa ponad połowa ankietowanych.  

Wydaje się, że w ostatnich tygodniach najbardziej brzemiennym w skutki 

wydarzeniem był początek kampanii w prawyborach w PO, a szczególnie kilka niefortunnych 

wypowiedzi Radosława Sikorskiego m.in. na temat obecnego prezydenta, co, jak się okazuje, 

zostało krytycznie ocenione przez publiczność. Chociaż w marcu Radosław Sikorski 

wyraźnie stracił, nadal należy do ścisłej czołówki polityków mających wśród Polaków 

największy kredyt zaufania. Minimalnie zaś zyskał na zaufaniu oficjalny już kandydat PO 

w wyborach prezydenckich Bronisław Komorowski, obecny lider naszego rankingu. Poprawa 

jego notowań jest relatywnie niewielka i zauważalna na tle porażki konkurenta, w wymiarze 

średniej ocen  bowiem wzrost zaufania do Bronisława Komorowskiego okazał się nieistotny 

statystycznie. Wyraźniej zyskał natomiast najgroźniejszy – według wszelkiego 

prawdopodobieństwa – rywal kandydata PO w jesiennych wyborach prezydenckich 

Lech Kaczyński. Marcowa poprawa ocen obecnego prezydenta nie zmienia jednak faktu, że 

obecnie należy on do polityków wyraźnie krytycznie ocenianych przez Polaków i mających 

największy elektorat negatywny. 

 Opracował 

 Krzysztof PANKOWSKI 



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Stosunek do Ludwika Dorna 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 27 26 23 16 8 993 
Mężczyźni 29 29 26 9 8 462 Płeć 
Kobiety   26 24 19 22 9 531 
18-24 lata 17 23 22 28 11 137 
25-34 32 26 24 14 4 175 
35-44 28 35 18 11 8 160 
45-54 23 26 28 11 11 149 
55-64 34 26 21 11 8 182 

Wiek 

65 lat i więcej   26 23 22 20 9 190 
Wieś 23 25 20 23 9 376 
Miasto do 20 tys. 26 27 30 11 6 129 
20-100 tys. 24 30 18 19 9 192 
101-500 tys. 31 25 26 8 10 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 39 26 25 6 5 134 
Podstawowe 17 21 21 31 10 265 
Zasadnicze zawodowe 26 32 21 13 8 245 
Średnie 29 27 25 11 9 331 

Wykształcenie 

Wyższe 42 25 24 3 5 151 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

39 29 28 2 2 81 

Średni personel, technicy 42 19 18 10 12 39 
Pracownicy adm.-biurowi 27 31 21 10 10 70 
Pracownicy usług 20 33 22 17 9 59 
Robotnicy wykwalifikowani 26 28 28 12 6 128 
Robotnicy niewykwalifik. 23 30 15 26 7 46 
Rolnicy 30 28 20 18 4 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 41 26 21   12 37 
Renciści 26 23 20 20 12 66 
Emeryci 29 22 21 19 9 228 
Uczniowie i studenci 15 33 23 19 9 86 
Bezrobotni 23 20 21 22 13 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 22 24 29 10 46 
inst. państw., publicznej 37 28 20 9 7 135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 

24 33 29 10 4 82 

sekt. pryw. poza rolnict. 29 29 22 12 7 211 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 33 23 16 3 42 
Do 500 zł 19 28 20 26 7 137 
501-750   20 25 26 22 6 139 
751-1000  25 26 23 13 13 174 
1001-1500 35 19 28 13 5 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 42 24 26 4 4 139 
Złe 25 25 19 20 11 151 
Średnie 25 27 20 19 9 470 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 31 26 27 9 7 372 

Kilka razy w tygodniu 19 24 24 22 11 85 
Raz w tygodniu 25 27 24 16 8 478 
1-2 razy w miesiącu 24 24 26 19 7 130 
Kilka razy w roku 35 29 15 13 8 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 35 22 23 11 9 89 
Lewica 46 21 25 5 4 127 
Centrum 28 29 21 17 5 290 
Prawica 31 27 30 6 6 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 26 15 30 16 271 
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Tabela 2 

Stosunek do  Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 51 15 29 1 4 992 
Mężczyźni 55 15 27 0 2 462 Płeć 
Kobiety   48 16 30 1 5 530 
18-24 lata 53 18 27   3 137 
25-34 64 13 20 1 3 174 
35-44 50 19 28   2 160 
45-54 53 16 26   5 149 
55-64 51 13 32 0 4 182 

Wiek 

65 lat i więcej   40 14 38 2 5 190 
Wieś 50 16 29 1 5 375 
Miasto do 20 tys. 49 16 32   3 129 
20-100 tys. 50 14 32   4 192 
101-500 tys. 53 16 27 1 3 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 15 22   3 134 
Podstawowe 42 17 35 1 5 265 
Zasadnicze zawodowe 53 15 29 1 3 245 
Średnie 52 16 27 0 5 330 

Wykształcenie 

Wyższe 66 13 20   2 151 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

65 9 25   1 81 

Średni personel, technicy 62 18 12   8 39 
Pracownicy adm.-biurowi 57 19 20   4 70 
Pracownicy usług 55 15 22   8 59 
Robotnicy wykwalifikowani 49 16 36     128 
Robotnicy niewykwalifik. 50 21 26   4 46 
Rolnicy 53 18 22 2 4 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 65 9 27     37 
Renciści 55 11 26 1 7 66 
Emeryci 39 14 40 2 5 228 
Uczniowie i studenci 53 19 27   1 86 
Bezrobotni 64 18 14   4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 45 18 34   3 45 
inst. państw., publicznej 56 14 25   5 135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 

62 10 27   2 82 

sekt. pryw. poza rolnict. 56 17 26   2 211 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 51 21 23 3 3 42 
Do 500 zł 46 21 28   5 137 
501-750   50 14 33 1 3 139 
751-1000  45 15 35 1 4 173 
1001-1500 55 11 32   2 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 63 11 25 0 2 139 
Złe 50 22 20 1 7 151 
Średnie 48 14 32 1 5 470 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 56 14 28   1 371 

Kilka razy w tygodniu 35 13 40 2 9 84 
Raz w tygodniu 47 15 34 1 4 478 
1-2 razy w miesiącu 49 17 30 1 4 130 
Kilka razy w roku 64 17 16 1 3 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 69 13 16   2 89 
Lewica 77 6 18     127 
Centrum 58 18 22   1 290 
Prawica 42 12 43 2 2 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 44 20 25 1 10 270 
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Tabela 3 

Stosunek do Lecha Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 44 14 40 0 2 992 
Mężczyźni 48 11 39 0 2 462 Płeć 
Kobiety   40 16 40 0 3 530 
18-24 lata 47 12 38   3 137 
25-34 55 17 27   1 174 
35-44 42 20 37   1 160 
45-54 44 12 40   3 149 
55-64 43 12 42 1 2 182 

Wiek 

65 lat i więcej   33 11 53   3 190 
Wieś 39 17 42 0 2 375 
Miasto do 20 tys. 44 13 41   2 129 
20-100 tys. 44 10 41 1 4 192 
101-500 tys. 48 13 37   2 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 51 11 36   2 134 
Podstawowe 34 16 47 1 3 265 
Zasadnicze zawodowe 46 11 41   1 245 
Średnie 43 15 38 0 3 330 

Wykształcenie 

Wyższe 57 12 29   1 151 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

57 8 34   1 81 

Średni personel, technicy 56 17 19 3 6 39 
Pracownicy adm.-biurowi 44 25 27   4 70 
Pracownicy usług 46 24 29   2 59 
Robotnicy wykwalifikowani 37 14 49     128 
Robotnicy niewykwalifik. 51 7 38   4 46 
Rolnicy 47 13 37   2 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 65 13 21     37 
Renciści 50 12 37   1 66 
Emeryci 29 11 56 1 3 228 
Uczniowie i studenci 46 13 40   1 86 
Bezrobotni 61 15 19   5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 33 16 47   3 45 
inst. państw., publicznej 49 16 33   3 135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 

50 15 32   2 82 

sekt. pryw. poza rolnict. 48 15 36   1 211 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 47 14 38     42 
Do 500 zł 42 13 41   4 137 
501-750   39 17 43 1 1 139 
751-1000  43 11 44   3 173 
1001-1500 40 11 47   2 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 59 9 31   1 139 
Złe 49 16 31   5 151 
Średnie 38 13 46 1 3 470 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 49 14 36   1 371 

Kilka razy w tygodniu 22 13 60   4 84 
Raz w tygodniu 39 12 47 0 3 478 
1-2 razy w miesiącu 46 17 36 1 1 130 
Kilka razy w roku 57 17 24   2 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 58 13 27   2 89 
Lewica 63 8 28 1   127 
Centrum 53 13 32   1 290 
Prawica 32 14 52   1 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 37 17 40 1 6 270 
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Tabela 4 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 15 57 10 6 993 
Mężczyźni 15 14 61 7 4 462 Płeć 
Kobiety   10 17 53 12 8 531 
18-24 lata 15 19 43 17 7 137 
25-34 15 19 48 14 4 175 
35-44 15 16 55 7 8 160 
45-54 9 13 63 9 6 149 
55-64 9 15 65 4 6 182 

Wiek 

65 lat i więcej   10 12 64 10 5 190 
Wieś 10 13 56 12 8 376 
Miasto do 20 tys. 9 16 63 5 7 129 
20-100 tys. 14 16 52 13 5 192 
101-500 tys. 14 22 54 7 4 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 14 14 64 5 3 134 
Podstawowe 10 15 52 16 7 265 
Zasadnicze zawodowe 13 18 53 11 5 245 
Średnie 12 16 59 6 8 331 

Wykształcenie 

Wyższe 15 13 65 5 2 151 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

15 12 69 4 1 81 

Średni personel, technicy 5 18 66 2 8 39 
Pracownicy adm.-biurowi 13 17 59 7 4 70 
Pracownicy usług 10 7 67 10 6 59 
Robotnicy wykwalifikowani 18 14 56 11 2 128 
Robotnicy niewykwalifik. 9 23 45 15 8 46 
Rolnicy 10 23 43 13 10 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 20 58 4 3 37 
Renciści 9 12 65 8 5 66 
Emeryci 10 14 61 9 7 228 
Uczniowie i studenci 14 18 48 15 5 86 
Bezrobotni 17 19 41 11 12 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 15 44 19 12 46 
inst. państw., publicznej 15 16 59 6 5 135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 

13 16 61 9 1 82 

sekt. pryw. poza rolnict. 14 14 59 9 4 211 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 27 43 12 10 42 
Do 500 zł 12 20 45 18 6 137 
501-750   10 9 63 12 5 139 
751-1000  10 20 58 5 8 174 
1001-1500 9 13 63 12 2 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 15 67 2 3 139 
Złe 8 20 53 12 7 151 
Średnie 16 13 53 11 7 470 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 9 17 63 7 4 372 

Kilka razy w tygodniu 13 11 50 16 10 85 
Raz w tygodniu 13 13 60 7 7 478 
1-2 razy w miesiącu 12 18 52 15 4 130 
Kilka razy w roku 10 22 55 9 4 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 15 54 15 2 89 
Lewica 7 8 77 5 3 127 
Centrum 12 16 62 8 2 290 
Prawica 16 14 61 6 3 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 21 36 19 15 271 
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Tabela 5 

Stosunek do Andrzeja Olechowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 26 39 14 6 993 
Mężczyźni 17 29 39 9 6 462 Płeć 
Kobiety   13 23 39 17 7 531 
18-24 lata 9 28 24 29 11 137 
25-34 18 36 31 12 4 175 
35-44 17 29 38 11 5 160 
45-54 13 20 48 11 8 149 
55-64 14 22 50 7 6 182 

Wiek 

65 lat i więcej   18 20 41 14 6 190 
Wieś 13 21 39 19 7 376 
Miasto do 20 tys. 14 23 45 10 9 129 
20-100 tys. 13 31 33 14 8 192 
101-500 tys. 16 27 42 12 4 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 33 37 4 3 134 
Podstawowe 10 19 38 24 8 265 
Zasadnicze zawodowe 14 27 39 14 6 245 
Średnie 18 28 36 10 8 331 

Wykształcenie 

Wyższe 18 29 46 3 3 151 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

14 28 53 3 2 81 

Średni personel, technicy 5 39 46   10 39 
Pracownicy adm.-biurowi 17 34 34 9 6 70 
Pracownicy usług 11 22 36 21 11 59 
Robotnicy wykwalifikowani 19 32 33 12 4 128 
Robotnicy niewykwalifik. 13 22 46 12 6 46 
Rolnicy 18 19 41 19 4 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 24 42 4 6 37 
Renciści 10 28 37 17 7 66 
Emeryci 17 19 44 13 7 228 
Uczniowie i studenci 13 31 23 27 6 86 
Bezrobotni 12 24 36 19 9 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 20 38 15 13 46 
inst. państw., publicznej 14 28 43 7 7 135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 

12 27 45 13 2 82 

sekt. pryw. poza rolnict. 18 32 35 11 5 211 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 21 51 15 3 42 
Do 500 zł 9 21 45 18 7 137 
501-750   15 15 44 20 6 139 
751-1000  17 27 37 13 7 174 
1001-1500 16 24 41 14 6 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 30 50 5 2 139 
Złe 12 29 37 16 6 151 
Średnie 16 23 38 15 8 470 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 15 28 40 11 5 372 

Kilka razy w tygodniu 16 15 41 17 11 85 
Raz w tygodniu 16 24 40 13 7 478 
1-2 razy w miesiącu 13 30 40 12 5 130 
Kilka razy w roku 13 33 34 15 5 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 23 42 10 8 89 
Lewica 14 29 47 6 4 127 
Centrum 15 25 43 14 3 290 
Prawica 20 26 43 7 4 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 25 27 25 14 271 
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Tabela 6 

Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 25 25 39 6 5 992 
Mężczyźni 26 25 41 5 3 462 Płeć 
Kobiety   24 25 37 8 6 530 
18-24 lata 17 31 27 17 7 137 
25-34 24 27 36 9 4 174 
35-44 25 33 37 3 3 160 
45-54 32 25 36 2 6 149 
55-64 26 18 49 3 4 182 

Wiek 

65 lat i więcej   26 18 46 6 5 190 
Wieś 20 21 44 10 5 375 
Miasto do 20 tys. 27 23 43 1 6 129 
20-100 tys. 26 31 29 6 8 192 
101-500 tys. 30 27 34 7 2 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 29 25 41 4 1 134 
Podstawowe 19 22 41 13 5 265 
Zasadnicze zawodowe 26 25 39 7 4 245 
Średnie 26 26 38 3 6 330 

Wykształcenie 

Wyższe 32 27 36 2 3 151 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

32 29 34 3 2 81 

Średni personel, technicy 29 36 24 3 8 39 
Pracownicy adm.-biurowi 22 30 40 4 4 70 
Pracownicy usług 23 29 39 4 5 59 
Robotnicy wykwalifikowani 28 28 38 4 2 128 
Robotnicy niewykwalifik. 18 28 35 15 4 46 
Rolnicy 17 28 50 2 2 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 28 38 29 2 3 37 
Renciści 25 14 50 7 4 66 
Emeryci 29 17 43 6 6 228 
Uczniowie i studenci 17 33 28 18 4 86 
Bezrobotni 20 21 41 8 10 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 23 13 42 11 11 45 
inst. państw., publicznej 32 29 32 3 5 135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 

19 25 42 11 2 82 

sekt. pryw. poza rolnict. 29 31 33 3 4 211 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 31 52 3   42 
Do 500 zł 15 26 45 11 4 137 
501-750   20 25 44 7 3 139 
751-1000  26 24 37 6 6 173 
1001-1500 22 25 43 3 6 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 28 31 39 1 1 139 
Złe 25 22 39 8 7 151 
Średnie 28 22 39 6 5 470 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 21 30 38 6 4 371 

Kilka razy w tygodniu 18 23 44 6 8 84 
Raz w tygodniu 27 22 40 6 5 478 
1-2 razy w miesiącu 23 28 40 6 4 130 
Kilka razy w roku 24 29 35 8 5 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 26 39 7 3 89 
Lewica 23 26 47 2 2 127 
Centrum 25 25 40 8 2 290 
Prawica 31 25 38 4 2 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 24 35 10 12 270 
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Tabela 7 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 16 52 9 5 992 
Mężczyźni 19 16 55 7 3 462 Płeć 
Kobiety   18 16 48 11 7 530 
18-24 lata 12 12 51 19 5 137 
25-34 15 17 54 10 3 174 
35-44 22 15 52 7 4 160 
45-54 15 16 52 8 9 149 
55-64 19 21 52 3 5 182 

Wiek 

65 lat i więcej   23 14 49 9 5 190 
Wieś 15 15 51 12 6 375 
Miasto do 20 tys. 10 20 56 9 4 129 
20-100 tys. 22 17 46 9 5 192 
101-500 tys. 17 15 60 5 2 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 13 48 5 4 134 
Podstawowe 15 16 45 17 6 265 
Zasadnicze zawodowe 14 19 54 9 3 245 
Średnie 23 15 51 5 6 330 

Wykształcenie 

Wyższe 21 13 61 3 2 151 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

23 7 65 3 1 81 

Średni personel, technicy 7 18 66 3 7 39 
Pracownicy adm.-biurowi 20 21 50 5 4 70 
Pracownicy usług 20 14 50 8 7 59 
Robotnicy wykwalifikowani 23 11 54 12 1 128 
Robotnicy niewykwalifik. 14 22 39 20 6 46 
Rolnicy 14 26 45 9 6 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 16 55 4   37 
Renciści 9 12 59 10 10 66 
Emeryci 22 17 47 8 6 228 
Uczniowie i studenci 13 17 51 15 4 86 
Bezrobotni 10 23 51 8 9 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 17 16 45 15 6 45 
inst. państw., publicznej 22 12 53 8 5 135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 

21 13 57 8 1 82 

sekt. pryw. poza rolnict. 19 16 53 10 3 211 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 28 48 10 5 42 
Do 500 zł 11 18 45 20 6 137 
501-750   16 15 52 11 6 139 
751-1000  22 15 49 7 7 173 
1001-1500 20 17 52 9 2 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 20 12 62 3 3 139 
Złe 14 21 43 15 7 151 
Średnie 20 16 49 9 6 470 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 17 14 58 8 2 371 

Kilka razy w tygodniu 22 11 42 14 10 84 
Raz w tygodniu 20 15 53 7 5 478 
1-2 razy w miesiącu 12 21 54 11 2 130 
Kilka razy w roku 16 18 50 12 4 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 11 56 9 3 89 
Lewica 18 10 69 3   127 
Centrum 14 17 56 11 2 290 
Prawica 28 14 54 3 2 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 21 37 17 13 270 
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Tabela 8 

Stosunek do Jerzego Szmajdzińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 23 32 24 7 993 
Mężczyźni 18 23 36 17 6 462 Płeć 
Kobiety   10 23 29 30 8 531 
18-24 lata 16 16 16 43 9 137 
25-34 13 30 27 25 6 175 
35-44 17 25 32 20 6 160 
45-54 9 24 35 23 7 149 
55-64 16 25 40 12 7 182 

Wiek 

65 lat i więcej   13 17 40 22 8 190 
Wieś 12 19 31 31 7 376 
Miasto do 20 tys. 11 25 37 18 10 129 
20-100 tys. 13 25 27 27 8 192 
101-500 tys. 18 24 33 18 6 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 28 39 12 4 134 
Podstawowe 10 13 29 39 8 265 
Zasadnicze zawodowe 14 21 37 20 7 245 
Średnie 15 28 29 20 8 331 

Wykształcenie 

Wyższe 20 30 38 9 3 151 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

21 29 40 8 1 81 

Średni personel, technicy 7 35 38 7 12 39 
Pracownicy adm.-biurowi 10 34 30 22 4 70 
Pracownicy usług 12 24 32 23 9 59 
Robotnicy wykwalifikowani 23 19 30 26 3 128 
Robotnicy niewykwalifik. 11 27 30 26 7 46 
Rolnicy 14 25 27 27 7 53 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 22 39 30   10 37 
Renciści 9 20 35 22 14 66 
Emeryci 14 18 39 21 8 228 
Uczniowie i studenci 15 14 22 41 9 86 
Bezrobotni 8 26 25 30 11 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 3 18 29 45 5 46 
inst. państw., publicznej 16 31 32 15 6 135 
spółce właścicieli prywatnych i 
państwa 

18 32 31 16 3 82 

sekt. pryw. poza rolnict. 18 24 30 22 6 211 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 29 29 26 6 42 
Do 500 zł 8 21 27 36 8 137 
501-750   9 21 32 32 6 139 
751-1000  13 22 36 18 11 174 
1001-1500 14 23 39 19 5 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 28 38 13 2 139 
Złe 8 21 31 32 8 151 
Średnie 15 21 32 23 8 470 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 15 26 33 20 6 372 
Kilka razy w tygodniu 12 15 33 27 13 85 
Raz w tygodniu 16 22 31 23 8 478 
1-2 razy w miesiącu 10 31 28 29 3 130 
Kilka razy w roku 9 24 38 23 6 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 21 34 17 7 89 
Lewica 9 24 51 12 4 127 
Centrum 10 22 39 26 3 290 
Prawica 24 26 30 14 6 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 20 19 37 14 271 
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Tabela 9 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 29 14 53 0 3 992 
Mężczyźni 28 14 56   2 462 Płeć 
Kobiety   29 14 52 0 4 530 
18-24 lata 27 15 53   5 137 
25-34 25 14 59   2 174 
35-44 32 14 52   2 160 
45-54 24 14 57 1 5 149 
55-64 26 15 56   3 182 

Wiek 

65 lat i więcej   37 14 45 1 3 190 
Wieś 31 15 50 1 4 375 
Miasto do 20 tys. 33 12 53   2 129 
20-100 tys. 28 13 55   4 192 
101-500 tys. 23 15 60   2 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 26 16 54   4 134 
Podstawowe 32 14 50 0 3 265 
Zasadnicze zawodowe 31 18 49 0 2 245 
Średnie 27 15 53   5 330 

Wykształcenie 

Wyższe 22 8 68   2 151 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

21 5 73   1 81 

Średni personel, technicy 15 10 64   10 39 
Pracownicy adm.-biurowi 26 17 52   5 70 
Pracownicy usług 21 26 49   4 59 
Robotnicy wykwalifikowani 31 11 58     128 
Robotnicy niewykwalifik. 29 13 55   2 46 
Rolnicy 32 17 47 2 2 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 14 56     37 
Renciści 27 13 51   8 66 
Emeryci 36 15 45   3 228 
Uczniowie i studenci 27 15 56   3 86 
Bezrobotni 24 17 53   5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 25 17 52 2 3 45 
inst. państw., publicznej 29 10 57   5 135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 

25 16 57   2 82 

sekt. pryw. poza rolnict. 25 14 60   1 211 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 29 19 50 2   42 
Do 500 zł 28 11 57 1 3 137 
501-750   36 18 45   0 139 
751-1000  30 11 55 1 4 173 
1001-1500 27 13 58   3 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 21 13 64   2 139 
Złe 27 23 45   5 151 
Średnie 34 14 49 0 3 470 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 23 11 64   2 371 

Kilka razy w tygodniu 35 12 49   4 84 
Raz w tygodniu 34 13 49 0 4 478 
1-2 razy w miesiącu 20 14 62   4 130 
Kilka razy w roku 22 18 57   2 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 16 61   2 89 
Lewica 20 12 68     127 
Centrum 21 12 66   1 290 
Prawica 39 13 46   2 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 29 19 43 1 9 270 
 


